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ATA N'. 799/2025

Ata da Septingentésirna Nonagésima Nona Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 19 de maio de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da
Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira –- Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio
de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador
Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira;
Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Dcnrvan
Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira Lima,
presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,
presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira,
presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 19 de

maio de 2025, às 19hoomin. A Leitura Bíblica hoje é minha. “A sabedoria é dom de Deus.

Aquele que tudo sabe conhece a sabedoria e penetrou-a com sua inteligência” Baruc 3, 32. Na
sequência, coloco em discussão e em votação a ata de número 796 de 2025. Na sequência, coloco
em discussão e em votação a ata de número 796 de 2025. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado a ata. SoIiçito ao Primeiro Secretário que faça
a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n'’ 22, de 19 de maio de 2025, que altera o
artigo 2') da Lei nc) 507, de 2 de março de 2023, que autoriza o repassa de recursos mediante
termos de fomento à Associação Amor e Vida e da Outras Providências. Projeto de Lei n'’ 009, de

19 de maio de 2025, que dispõe sobre o Serviço Municipal de Remoção de Pacientes, as suas

diretrizes, critérios de pagamento, responsabilidades dos profissionais envolvidos e dá Outras
Providências. Ofício n'’ 002, de maio de 2025. A senhora Luciene Teodora, Presidente da Câmara
Municipal de Figueirão. Excelentíssima senhora, cumprimentando-a o diretor Municipal do
Partido de Trabalhadores PT, vim respeitosamente, por meio deste ofício, solicitar o espaço da

Câmara Municipal de Figueirão para a realização do processo de eleições diretas do Partido, a
ocorrer no dia 6 de julho de 2025, das 8h às 17h, com previsão de participação de filiados do

município em ambiente organizado e de acordo com todas as normas de conveniência e respeito às

instalações públicas. Atenciosamente, Thiego Martins, Presidente do diretório Municipal. Ofício
no 029, de maio de 2025, da Secretaria Municipal de Saúde. Endereçada à excelentíssima senhora
Luciene Teodora da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, em resposta ao ofício
nc’ 10 de 2025, indicação sobre atendimento às crianças atípicas. Ofício n'’ 15 de 2025, do
Sindicato Servidores Municipais de Figueirão, que solicita a celebração de termos de fomento de
emenda coletiva no valor de R§ 45,000,00, sendo o valor de R$ 5.000,00 individualizado. Ofício
n'’ 18 de 2025, da Secretaria Municipal de Assistência Social. Endereçada, a presidenta dessa casa,
Luciene Teodora da Silva, com o cópia ao Vereador Vagney Moreira Fernandes, em resposta àl

indicação de n'’ 28 de 2025. Ofício n'’ 12 de 2025, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura,
Esporte e Turismo. Endereçada, a Presidente dessa casa, Luciene Teodora da Silva, solicitando o

plenário para o dia 27 de maio, às 18h, para realizar o evento alusivo ao Maio Laranja, Ofício n'’

13 de 2025, também da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo

Endereçada, a Presidente Luciene /Modo\ da Silva, encaminhando resposta a indicações
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legislativas de nc’ 11 de 2025, de autoria do Vereador Ronis da Silva Moreira, e indicação nD 20 de
2025, de autoria da Presidente dessa casa, Luciene Teodora da Silva. Foram expedidos ofícios de
n'’ 97 a 100, a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações.
Sra, Presidente, encerro a leitura das correspondências recebidas e os pedidos por essa Câmara de
Leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das correspondências,
passamos ao Pequeno Expediente para o Vereador falar de matéria de interesse público. Corn a
palavra Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite a todos, em nome da nobre Presidente,
cumprimento os demais nobres pares. Felicito também por ontem ter sido o aniversário dela, Deus
abençoe muitos anos de vida. Também quero cumprimentar em nome do George, nosso Secretário
de Assistência Social, a todo o povo que se faz presente, e cumprimentar a todos que estão nos
assistindo via rede social, em nome do Diego, que hoje está nos auxiliando aqui, hoje entrei com
três indicações, indicações de ordem 21, 22 e 23 de 2025. Primeira indicação. O Vereador que
aqui presente, solicita, subscreve e solicita a mesa que, após a tramitação regimental, seja
encaminhada expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com
cópia ao Senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura, com cópia a vossa

senhoria, a serülora Roseli Martins, Secretaria Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a
seguinte solicitação, que seja feito um estudo de viabilidade para construção de uma pista de

patins no nosso município. Indicação de ordem 22. O Vereador que aqui presente, subscreve e
solicita a mesa que, após a tramitação regimental, seja encaminhada expediente a vossa
excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, a senhora
Roseli MartIns, Secretaria Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a seguinte
solicitação, que seja feito a implantação do papel zero na Prefeitura Municipal. O Vereador que
aqui presente subscreve7 solicita a mesa que, após a tramitação regimental, seja encaminhada
expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa
senhorial a senhora Roseli Martins, Secretaria Municipal de Gestão e Desenvolvimento, fazendo a
seguinte solicitação, que seja feito a divulgação do Fundo Municipal da Criança e da Adolescente.
No Grande Expediente estarci justificando o motivo dessas indicações. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 3
minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima senhora Presidente. PúbIICO

que se faz presente na casa hoje, casa cheia. Senhoras e senhores ouvintes da Facebook e na rede
social. O Vereador Edegar entra com a indicação número de ordem 011/2025. Ela é endereçada ao

Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia a vossa excelência, a senhora Fábio Luiz Fabrin, Secretário
Municipal Interino de Inüaestrutura e Serviço Público, fazendo a seguinte solicitação, que seja
feita a manutenção na estrada vicinal que dá acesso à fazenda Machachã, proprietário João Egídio
Sanches. Justificativa, senhores Vereadores, isso já tem mais de um ano, segundo o proprietário,
foi feito um compromisso e lá está com dificuldade de acesso, nem sequer de um retorno. Então, o
Vereador vem aqui, a clamor da população, a necessidade de requerer o anseio daquela população
pecuarista que precisa daquela estrada. De matéria é o que tinha, senhora Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr.

dispõe de três minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite, boa noite,
nobre Presidente Luciene, todos os nobres colegas Vereadores, quero desejar uma ótima sessão a

todos nós, também quero agradecer a presença de todos que hoje estão aqui, um dia muito
importante, projetos a ser votado. Vereador Denivan Barbosa entrou com a indicação 009/2025. O
presente subscreve e solicita a mesma que após a tramitação regimental seja encamrnhada,
expediente a vossa excelência, senhor Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia a vossa senhoria ao
senhor Fábio Luiz Fabrin! Secretário Municipal Interino de Infraestrutura e Serviços Públicos,
fazendo a seguinte solicitação, que sdhJ4to um estudo de viabilidade para que seja felta a
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pavimentação e a captação de água do pátio da Prefeitura, no Grande Expediente estarei
justificando a minha indicação. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite a todos que se fazem presente, boa
noite a todos que nos acompanham via rede social, Indicação 016, a Vereadora que presente
subscreve, solicita a mesa que após tramitação regimental seja encaminhada, expediente a vossa
excelência, senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria senhor
Fábio Luiz Fabrin, Secretário Municipal Interino de Desenvolvimento da Pequena Propriedade,
com cópia a vossa senhoria, senhora Roseli Martins, Secretária Municipal de Gestão e
Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação, que seja feito um estudo de viabilidade para que
seja feito instalações de postos artesianos para os pequenos produtores rurais de nosso município.
Indicação de ordem número 17, a Vereadora que presente subscreve, solicita a mesa que após
tramitação regimental seja encaminhada, expediente a vossa excelência, senhor Juvenal C:onso laro,
Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria Luciene Teodora, Presidente da Câmara Municipal
Vereadores e Secretária Roseli Martins. Que seja feito um estudo de viabilidade para ser dado
folga ao Servidor tanto do executivo como do legislativo no dia do seu aniversário. No Grande
Expediente estarei justificando as minhas indicações. Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereador Vagney Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03 mlnutos. O
Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, muito boa noite. Em seu nome
eu cumprimento os demais pares. Gostaria de cumprimentar também a toda a população que se faz
presente e também a todos aqueles que nos acompanham via rede social. Dizer a todos que aqui se

faz presente que é muito importante a presença de vocês aqui, pois aqui estamos em prol de cada
um de vocês e de todos aqueles que compõem este município. Senhora Presidente, eu tenho apenas
uma indicação para dar entrada aqui hoje, que é a de número 029/2025. O Vereador que presente
subscreve, no uso de suas atribuições regimentais, sugere ao excelente senhor Juvenal Consolaro,
Prefeito Municipal de Figueirão, que estude e encaminhe a esta Casa de Leis um projeto de lei que
autorize a alienação dos terrenos do Parque Nova Conquista, que ainda não estão contemplados
pela Lei Municipal no 114, de 30 de novembro de 2006. Justificativa, a Lei Municipal n' 114, de

30 de novembro de 2026, autorizou a alienação de terrenos pertencentes ao município no
loteamento Parque Nova Conquista, restringindo-se, contudo, as quadras de n'’ 1 ao n'’ 6. Ocorre
que o referido loteamento é composto ao todo por 18 quadras. Dessa forma, grande parte dos
moradores do Parque Nova Conquista permanecem impossibilitados de regularizar seus imóveis,
uma vez que os respectivos lotes continuam formalmente em nome do município. Não havendo
autorização legal para sua alienação, a ausência de legislação Municipal específica que autorize a
transferência da titularidade dos demais terrenos tem causado sérios prejuízos à população local,
que se vê impedida de registrar suas propriedades, obter financiamentos ou exercer plenamente os
direitos fundamentais à moradia digna e à propriedade. Diante disto, é de fundamental importância
que o Poder Executivo elabore e encaminhe a essa Casa de Leis um projeto de lei que autorize a
alienação dos demais lotes do Parque Nova Conquista, viabilizando a regularização fundiária, a
segurança jurídica e a efetivação dos direitos daqueles que há anos ocupam e investem em suas

residências. Plenário de Deliberações, Vereador Italino Moreira Geraldino, 19 de maio de 2025.\
Vereador Vagney Fernandes. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:$

Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Em seu nome, quero saudar,

cumprimentar os demais Vereadores. Em nome do meu irmão, Valdeci Júnior, cumprimentar que
todos se fazem presente. Cumprimentar também todos aqueles que nos acompanham via rede

social. Senhora Presidente, hoje eu entro com a indicação de número 16. O Vereador que presente

subscreve, nos seus atribuições, verrbr€spqitosamente apresentar a seguinte Indicação. Para que,
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após a devida tramitação regimental, seja encaminhada expediente ao chefe do Poder Executivo
Municipal, o senhor Juvenal Consolaro, com cópia ao senhor Fábio Luiz Fabrin, Secretário
Municipal interino de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação. Que seja
adquirido um britador móvel com o objetivo de garantir maior eficiência na produção de cascalho
e, consequentemente, na manutenção das estradas vicinais do município. No Grande Expediente,
estarei justificando. Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o
Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente para Vereador falar sobre matéria de
interesse público, e conforme a ordem da inscrição, com a palavra Vereador Ronis da Silva
Moreira, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Excelentíssima senhora Presidente, nobres pares colegas, eu quero, nessa noite, cumprimentar ao

público que se faz presente, cumprimento em nome do Joaquim Malaquias, todos que estão
presentes na sessão, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Hoje, não entrei com
nenhuma indicação. Muitas das vezes o Vereador não traz indicação, mas, durante a semana, os

Vereadores, todos os senhores Vereadores, buscam resolver as demandas, levando os pedidos aos
Secretários. A gente tem feito muito isso, muito esse trabalho. E não é, Vereador Ivan, Vossa
Excelência sabe também disso, as indicações, muitas, não são atendidas, porque não há como
atender todas as indicações dos senhores Vereadores, mas os Vereadores têm buscado conversar
com os Secretários nas repartições públicas para estar resolvendo e buscando também apoio junto
aos seus Deputados estaduais, Deputados federais, Senadores. Tivemos com a Senadora Soraya
esses outros dias, o Vereador Vagney, a Vereadora Kelly, conversando, buscando, pedindo apoio
ao município de Figueirão. Acredito que ainda essa semana nós teremos aí uma resposta do que
virá. Nós temos que buscar o recurso, muitos talvez criticam o Senador A ou B, mas o recurso é
público. Se chega no nosso município, vai atender nossa população. É isso que nós precisamos. Eu
quero hoje dizer, hoje com a presença de bastante pessoas, da população, isso é muito importante,
essa presença. Nós temos um projeto, e todo projeto é público, não precisa, não há nada escondido,
projeto no qual cria alguns cargos. Eu quero deixar aqui claro, tem alguns Vereadores que já tem
um bom tempo, outros que estavam fora de mandato, retornaram. Desde quando cheguei nessa
casa, todos os projetos de criação de cargos, e olha que eu estive como Vereador nesta casa com
cinco Prefeitos nesse período, é o quinto, teve Prefeitos de mais de um mandato, e nesse período
eu nunca votei contra um projeto que criasse cargo. Então, deixar aqui respeitando a opinião de
cada um, respeitando a opinião da população, respeitando a opinião de cada Vereador, porque aqui
a gente pode divergir, mas o respeito há entre todos, e esse respeito eu não vou perder por nenhum
Vereador e por ninguém da população. Sou muito tranquilo para receber críticas, para ouvir e

também para mostrar a realidade de cada situação, mas para isso também, para poder votar
favorável, nós sempre buscamos trazer recursos para o município de Figueirão, e com certeza hoje
a gente vê, não vou criticar nenhum Prefeito que passou, mas dizer, se a gente avaliar um Prefeito
que trouxe, vamos dizer, repatriou muitos jovens que tinham ido embora, Prefeito Juvenal, e não
só por isso, está dando oportunidade que é necessário, o município de Figueirão está crescendo,
está se desenvolvendo, e com certeza há uma lei de responsabilidade fiscal, essa lei jamais pode
ser infringida, e com certeza isso não vai acontecer. Então dizer, com toda a tranquilidade, estou
hoje muito tranquilo com essa questão, com todo o respeito àqueles que são contra, e também, esse

é o nosso trabalho, dizer que não vou perder de maneira alguma, respeito pela divergência e
também pela opinião de cada um da população. Continuarei meu trabalho de cabeça erguida.
Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Retornando-se à tribuna, a primeira indicação é referente à construção de uma
pista de patins, acho que todos já observaram a quantidade de crianças que estão aderindo a esse

esporte, e esse esporte é um esporte o; ;o, então acredito que a gente tem que'valorizar, a gente
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já tem uma praça bonita, que a gente pode aproveitar, tem locais, tanto aqui na Central como na
Nova Conquista, ainda tem espaço para poder fazer algo nesse ramo. Lembrando que o esporte ele
sempre vai ter uma possibilidade de afastar as crianças da ociosidade, afastar das coisas ruins,
vamos dizer assim, e também afastar de estar muito ligado no digital, e é uma oportunidade de
fazer exercícios físicos, uma oportunidade das crianças se desenvolverem, então acredito que é
importante, por isso entrei com essa indicação aqui, justificando só. A construção de uma pista de
patins incentiva a prática de exercícios físicos, contribuindo para a saúde e bem-estar da
população. O patins é uma atividade divertida que ajuda a melhorar a resistência cardiovascular,
força muscular e coordenação motora. Esse pedido em especial foi da minha filha, Analy, então a
gente observou e entrou com essa indicação. Também é uma coisa que a gente vê que chegou, hoje
a maioria dos processos da prefeitura são eletrônicos, ou seja, a gente está em erbinência de cada
vez ser mais digital, tem prefeituras que já estão assim, e qual é a vantagem da questão do papel
zero? Todo arquivo que você envia no e-mail, no whatsapp, em alguma coisa, ele está bem
armazenado, não tem como. Não tem como você falar, ah, eu perdi esse papel. Não tem como, ele
está lá, só se você excluir. Então assim, até para controle, para maior eficiência, a questão do papel
zero eu acho muito importante. Aí eu vou justificar aqui, lendo. Implementar práticas de papel
zero pode resultar em economia significativa com materiais de escritório, impressão e
armazenamento. A digitalização dos processos permite um acesso mais rápido e fácil às

informações. Melhorando a eficiência do trabalho, documentos digitais podem ser buscados e
compartilhados instantaneamente, eliminando o tempo gasto na procura por papéis físicos. Só um
bom exemplo que, quem já teve oportunidade de entrar no computador, no site de alguma outra
prefeitura daqui ou até do próprio estado ou da União. Por exemplo, o diário da Assomasul é
grandão. Grandão, é um papel, Agora, você imagina você achar folhando cada um. Quando você
coloca no digital, é só você, tem uma tecla que você coloca, que você vai em cima da informação e

também tem o sumário que você rola. Então assim, é bem mais prática da gente organizar. Então,
eu acho que quem ganha com isso é o nosso município. Acho que a agilidade também é somada a
essa questão do digital, do papel zero. E a outra indicação é, infelizmente foi um pouco tardia,
vamos dizer assim, mas ainda há tempo. Eu lutei por um Fundo Municipal de Criança e
Adolescente, e ele é existente na Prefeitura de Figueirão. E eu estava olhando, nas outras que teve
a doação, foi mais de 10 mil reais que você, nós contribuintes, podemos ajudar investindo nesse
fundo, você pode doar para poder sair alguma coisa para a criança e adolescente. Também luto
demais pela questão do idoso, infelizmente ainda não temos esse fundo do idoso, Mas também é
através desse fundo que a gente consegue poder ajudar. E no que ajudar? Por exemplo, temos artes
marciais. Tiveram que pagar inscrições de futebol. A gente pode utilizar um recurso desse para
poder investir nessa questão. Então sim, eu acredito que é muito necessário. Ainda está no período
de Declaração do Imposto de Renda e a Prefeitura, eu não vi nenhuma arte sobre essa questão,
sendo que é uma questão que vai ajudar a própria Prefeitura. Então a minha indicação é de
encontro para a Prefeitura divulgar isso, para a Prefeitura manifestar que existe essa possibilidade
de você, cidadão comum, ajudar também a Prefeitura através. E aí nós, como doadores, a gente
também tem que ser fiscalizadores. Se a gente está doando alguma coisa que é voltada para a
criança, adolescente, a gente tem que ir a fundo, Está aqui o maestro que é da Banda Municipal,
pode ser utilizado para a Banda Municipal. Então assim, às vezes falta alguma coisinha ali, tem o
dinheiro ali da criança, adolescente. Quem ajudou? Pode ser até nós. Então assim, ele tem duas

maneiras. Ele só existe na forma de deduções legais, então não é todo mundo que pode doar. Mas
quem faz deduções legais, ele pode de duas maneiras. Quando você vai pagar o imposto, em vez
de você pagar uma parte desse imposto, você doa. Ou seja, se você tinha mil reais, você tem a

possibilidade de doar cem reais. Não vai Jm@ nada para você, você vai continuar pagando a
mesma coisa, a única coisa que você yái dçst\lar para a criança e adolescente. Outro detalhe,
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quando você restitui, também existe a possibilidade de você doar. Você vai, a princípio, pagar o
boleto e depois o Governo vai te restituir junto com a restituição. Então, eu acredito que quem
ganha com isso somos nós municípios e principalmente nossa criança e adolescente. Entrei com
esse intuito. Obrigado a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra
Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Sra. Presidente, volto novamente para estar aqui explanando mais uma vez
relacionado a essa indicação. Dizer a todos que o bairro Nova Conquista, todos são conhecedores,
algumas quadras não foram liberadas ainda para fazer escritura. Ou seja, eu espero que o Prefeito

possa nos enviar o mais rápido possível esse projeto, para que as pessoas que morem ali possam
estar escriturando seus imóveis. Fazendo a escrituração, você pode fazer um financiamento, ou
seja, credencia legalmente o seu imóvel. Dizer também que foi feita a solicitação, fomos atendidos
também, com relação ao bairro Figueira. Foi aprovada a indicação e também já está praticamente
quase liberado para as pessoas estarem podendo escriturar seus imóveis. Assim que formos
informados, a gente vai estar repassando essa informação para toda a comunidade. Muito
obrigado, Sra. Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Sr. dispõe de três minutos. o Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Sra. Presidente, retornando a essa tribuna para justificar a minha indicação. A
indicação que o Vereador Denivan Barbosa fez nessa casa de lei, nessa noite, é para pavimentação
e serviço de drenagem no pátio da prefeitura, A justiücativa é bem fácil, todos nós somos
sabedores, talvez pode ter alguma compreensão ou também alguma questão da pessoa falar mas o
senhor foi Secretário e o senhor não fez. Correto, Só que agora, pela primeira vez em nosso
município, vai ter uma usina de usinado, asfalto quente, em frente ao Clube do Laço. Então, eu
vejo que isso traz mais custo-benefício para o município, mais barato, tendo agora esse material
dentro, praticamente dentro da nossa cidade. Então, é uma indicação que ali, ela vai ajudar no
período da chuva, que todos somos sabedores, devido aos barros ali, que as máquinas saem, os

caminhões, até as próprias ambulâncias. E também, no período da seca, a poeira, que causa ali,
transtorno para todos os moradores ali, tem senhores de idade, tem comerciante. Então, essa

indicação, quero deixar registrada nessa caixa de lei. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Parabéns por essa indicação, até o meu vô, vô da Bruna, mora em frente. E,

realmente, ele já tinha feito essa observação, então, parabéns. Realmente, teve uma época, não sei
se vocês lembram, que depositava o cascalho lá, lá no Parque da Prefeitura, e a poeira tomava
conta. Então, parabéns pela indicação, vai ser de muita utilidade mesmo. Obrigado, Vereador. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Também venho agora aproveitar, temos aqui
Secretários, ex-Secretários presentes, e dizer que não é fácil a missão de Secretário, que a gente
sabe que o município é grande, as coisas aqui estão aumentando, a nossa população, os
investimentos estão chegando na nossa cidade. Mas eu desejo boa sorte aos Secretários que estão
aí, a linha de frente. Que Deus abençoe ele, igual ele me abençoou para um cidadão esse dia na
rua. Eu passei de carro, e ele falou bem assim, ó, ó quem atrapalha o Juvenal aí. Eu quero
parabenizar o senhor, Secretário. Que o senhor faça a diferença. Porque todo Secretário que entrou
até hoje, deu da criação do município, tem serviço prestado. Eu espero que o senhor também faça
a sua parte. Mas não precisa de tacar pedra em ninguém, não. Porque esse cidadãu aqui, já ajudou
muito, sim, Figueirão. E até o próprio Prefeito Juvenal, ele é sabedor disso. Deixo o recado para o
senhor, Secretário. Também quero agradecer ao Governo do estado, em nome do Governador
Eduardo Riedel, mais uma vez ao nosso Secretário de infraestrutura, Guilherme, pela obra que
vem executando ali, em parceria com o município Figueirão, a tão sonhada obra que liga 359, que
é a estrada conhecida como a Estrada do Mirassol. O serviço de altíssima qualidade vem ali
acontecendo, e vai ajudar muito aqueles produtores rurais que pagam o seu imposto, que ali vai ter
um serviço de altíssima qualidade. Esse/éapapçl que nós sempre faz, busca QI lo recursos. A gente
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sabe que todos aqui sempre estão aí, buscando recursos, em Campo Grande, em Brasília. Esse é o
nosso papel, eleito pelo povo, para a gente buscar melhoria ao nosso município. Venho mais uma
vez cobrar a questão da rouparia do hospital, que a gente vai buscar informação, está chegando o

papel, e temos informações que chegou há pouco tempo ao setor de licitação. Então, a gente pede
que olhe çom carinho medicamento, medicação para o hospital, para a UBS, essas rouparias,
porque a gente sabe do fluxo que está tendo de atendimento ao nosso município, no modo geral, ao
Brasil, ao Estado, e que é o caso de dengue, as febres, as gripes que estão acontecendo. Então,
espero que providenci6 mais rápido possível os responsáveis pelo setor, que olhe com carinho.
Lembrando também que nós somos cobrados nessa Casa de Leis, até as pessoas comentam em
rede soeial, e eu sempre deixo bem claro, se não quer que fale de nós, a gente tem que sair da vida
pública, a vida pública é isso mesmo. A gente é cobrado, a gente tem que saber até onde chega, até
onde vai, e saber ouvir, porque as críticas são construtivas, que a gente vem e leva até a

administração. Então, ninguém aqui se monta grupo como oposição, cada um tem um
posicionamento. Estamos aí com um projeto de cargos, a gente sabe das necessidades, mas temos
que olhar as diferenças, que daqui um pouco o nosso município já vai ter mais cargos a ser criado,
mais equipe. Vou dar o exemplo, estamos aí com uma construção com recurso federal, parceria
Governo-Estado aos nossos governantes, Senadores, uma construção de uma UBS nova. Então,
imediato, já vai ter que ter uma equipe para estar atendendo naquela construção. Mais despesa,
claro, benefício para o povo. Só para deixar claro a questão de cargos. Também sabemos das

demandas que estão acontecendo no hospital, daqui um pouco vamos ter que acrescentar mais
médicos. Então, a gente só deixa bem claro o que no município de Figueirão, daqui para frente, vai
ocorrer. A gente sabe que precisa de alguns cargos, algumas situações, mas projeto que essa casa
aqui, como o Vereador Ronis citou, a gente nunca foi contra projeto nenhum. Mas temos as nossas
diferenças em situações que ocorrem, que a cidade é pequena e chega as coisas correndo para a

gente. Não vai acontecer, a hora que você vira as costas, acontece. Então, esse é o meu
posicionamento e eu quero desejar a todos uma ótima semana e que Deus abençoe a todos nós. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, o

senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima, senhora

presidenta, senhores ouvintes do Facebook, público que se faz presente. Eu volto aqui, nessa
tribuna, com maior tranquilidade e agradecer a Deus pela oportunidade que me deu mais de um dia
de vida e agradecer pelo meu sexto mandato. Eu quero só assim fazer um bate-papo com a

população que se faz presente, senhores ouvintes do Facebook. Esse Vereador tem lutado muito
para que um projeto de auxílio de moradia entrasse nessa casa para apreciação. Tem pessoas
acamadas, desempregadas, com dificuldade, e esse projeto nunca chega na casa. Peço uma caga de
apoio para várias pessoas que não têm condições de morar sozinhas. Não tive êxito. Alguns
contratos encerram e colocam outras pessoas no mesmo cargo e aí vem esse projeto dessa
natureza. Porque se tem uma pessoa trabalhando, aí exonera aquela pessoa, aí, no mesmo dia, na

outra semana, é outra pessoa em outro lugar daquela pessoa. E aquela pessoa noa iludida, pedindo
o cargo. Não é o Edegar que prometeu. A população precisa saber disso, quem realmente está
prometendo esse cargo, quem tem esse tipo de compromisso, para não jogar nas nossas costas,
para não ficar em uma situação difícil. A cidadezinha é pequena, e eu tenho a felicidade de ser

amigo de todo mundo. Tem quem gosta de mim, quem não gosta, mas isso faz parte da vida.
Então, eu sou tranquilo, questão disso aí, mas não precisa ser sincero com as pessoas, para a gente
não carregar um peso que não é nosso. o Secretário da Pequena Propriedade, o Sr. Fábio, se faz1

presente, agora, em seguida, exonera o Secretário Cleiton Cosme, e o Secretário da Pequena
assume a grande Secretaria, interino. Por que não dá continuidade? Qual vai ser o combinado dele
assumir interino? A gente não sabe. Deixasse o Secretário continuando, para não ter desgaste para

ninguém, Exonera antecipado. Aí vem os car99r#<dade pequena, todo mundo fica falando para
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a gente, meu cargo, meu cargo, tal, tal, fica até com dó, fala, gente, isso aí cabe ao executivo
mandar para casa analisar. Aqui a Câmara é soberana, a gente respeita a opinião de cada um, não
vou entrar nesse mérito. Agora, fica uma situação comprida, difícil. Eu sou relator da Comissão de
Finanças, eu vejo dificuldades de cirurgias eletivas, atendimento de algumas pessoas, falta de
capacitação para atender melhor as pessoas recepcionadas no hospital, É um lugar que ninguém
vai passear. As pessoas vão lá, às vezes pode até receber um não, mas se voçê for bem atendido,
você sai até feliz. Mas quando você sai, às vezes sem êxito, e sem fundawlentô, sem gaber para
onde vai, fica difícil os atendimentos. Capacitação, gestão, planejamento, Governo, isso quem faz
é o executivo. A gente apoia e cobra. Agora o Prefeito tem que fazer planejamento de gestão e de

Governo. Ausência de remédios frequentes, a gente fala aqui, é falta de planejamento. Esse atual

Prefeito, ele não ganhou a eleição, agora foi a reeleição, ele está com cinco anos, no final do ano
faz o planejamento, faz o levantamento, Por exemplo, quem toma Losartana? Tem 20 pessoas que
tomam Losartana no Figueirão. Licita 23, 24, o Vereador falou, pode ser mais, pode ser 30, mas
não pode ser menos de 20. Às vezes licita menos do que está precisando, que precisa. Aí dá o

desGoverno, dá o desgaste para nós, porque nós somos cobrados pelo povo. Vereador, a maior
responsabilidade do município é o Vereador, que tem o compromisso de fiscalizar e correr atrás e
trabalhar e defender a população. Eles cobram da gente. Então isso tem ficado uma situação difícil
aí, questão da nossa situação, A gente vê, pede, questão do cemitério de Santa Tereza, vou falar,
todos os Prefeitos passaram, está uma vergonha, tem vaca dormindo em cima de túmulo, aberto, e
eu vou dizer para o Prefeito agora, que está nos ouvindo. O senhor tem 60 dias, se o senhor não
fechar o cemitério e limpar, o Edegar vai fechar e vai limpar. Falei, está falado e vou cumprir.
Então é a situação que não precisa disso, esse desgaste. Outra situação que a gente sofre muito,
porque a população cobra, e você fica numa situação porque eu tenho que responder ao povo. As
pessoas estão me ligando, “Edegar, questão de desmatamento que a Prefeitura tem feito. Vocês
estão falando, inscrição aonde?” Eu não sei responder, estou sendo interrogado pelo povo, eu não
cometi esse ato. Mas eu tenho que levar até o próximo que me perguntou, que me intemogou.
Então fica aí, eu acho que entrou requerimento na casa, estou pegando informações, quero as

respostas. Se a resposta for conveniente e correta, tudo bem. Não é o Edegar que está indo atrás
disso. E as pessoas que pedem, estou fazendo meu papel e a gente tem que levantar. Cada um
assumir as suas coisas e faz. Não é eu. Agora as pessoas enam, fazem as coisas e o Vereador tem
que ficar quieto? Eu não, se eu estiver errado, eu concordo e aceito as pessoas cobrar. Então está

aí, e a gente vê, o Denivan foi feliz aqui quando ele colocou, o Figueirão está desenvolvendo, está
tendo crescimento, Nós não podemos criar um boleto de mais de 100 mil reais mensais. Aí no
meio desse projeto, que eu considero um projeto bolão, tem várias pessoas que precisam do
projeto, que precisam do cargo, mas mandam os cargos que necessitam. No meio vem um monte
de carga a mais, que não é de... Na minha cabeça, eu não entendo, eu não consigo entender e
aprovar. Respeito cada um. Chefe de Governo, 9 mil reais. Assessor, lá, lá, lá. Assessor pra cá.
Então vários cargos são desnecessários. Precisa ser um gestor que atende a demanda do município.
Scm çsfera nenhuma, Prefeito. Essa martelada é pro senhor. Gestão é pra população. É pro povo
do Figueirão. Não é cargo pra 10 ou 8 pessoas. No meio tem pessoas que merecem e eu sei

pessoas que necessitam. Mas faz gestão pra todo mundo. Ontem tinha uma mulher rolando, ficou
duas horas no hospital, caída lá, e o médico não foi atender. Segundo, eu tô falando aqui,
informação da família que falou pra mim, Eu não tive tempo de ir lá hoje, mas tô falando o que m'
falou. Então se vir perguntar, eu vou ver, se eu estiver errado, eu peço desculpa, mas quem me
falou foi a pessoa. Então o município é pequeno. Não tem necessidade de ficar sem diálogo. Aí
fala, “ah, mas tem que ter diálogo”. Só pra entender. Não é eu que falei. No primeiro mandato do
Juvenal, quando ele assumiu, ele esteve aqui na casa. Ele disse, ele, o Juvenal, que não queria

ativo. “Se eu estiver err$d03©qê sai do papel de vocês, me caça, mas euinterferênciR do Legis
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não quero”, ele falou. Alguém duvidar, eu vou achar o documento, vou falar, Ele falou aqui, na
posse dele. Ali, naquele dia, eu senti assim, mas é um Prefeito que tem no município de Figueirão,
o povo votou, é o Prefeito nosso, nosso município, aí não pode achar que vai ser outro. Mas,
infeIIzmente, tem mais Prefeito sem voto também, que manda mais do que o Prefeito que a
população votou. Isso tem que ser falado. Isso a pessoa precisa ouvir e entender. Pra daqui a
quatro anos, eu não vim dizer, ah, a gente tem que votar aqui porque isso vai mudar, vdi mudar
aqui e lá. Então, todo mundo tem o Governo que merece, tem o Vereador que merece, cabe a
população analisar e votar. Eu estou falando aqui, estou conversando com vocês, cabe a pessoa
analisar. Se tem que votar no Ivan, vota. Se tem que votar no Ronis, vota. Se votar no Edegar,
vota. E a população que vai decidir, Agora, o nosso papel, cada um faz o seu, Então, é um projeto
que vai entrar na casa, vai ser apreciado pra casa. Agora, vocês veem a decisão de cada um, a

opinião de cada Vereador. É o que tinha, Sra. Presidonte, hoje pra falar. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ivan Moreira Lima, o
senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ivan Moreira Lima disse: Cumprimento os colegas

Vereadores e Vereadoras. Cumprimento a todos os presentes e aqueles também que nos
acompanham via rede social. Não entrei hoje em nenhuma indicação, mas quero pontuar alguns
tópicos, Parabenizar o Secretário Fábio por ter feito a Operação tapa-buraco em algumas ruas, que
a gente estava sendo muito cobrado. Parabenizar o pessoal da Educação, junto com outros
profissionais que estão trabalhando a questão do Maio Amarelo. Fiz também uma solicitação,
nobre Vereador Ronis, via ofício, para que seja colocada uma placa indicativa lá na rua Clarindo
Barbosa, que ela se tornou uma rua sem saída. Quando vai um caminhão maior, ele não tem como
manobrar. Quando vai o caminhão do lixo, tem que voltar de ré por devido...pode falar nobre
Vereador. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Vereador Ivan, quero parabenizar a vossa
excelência, só que deixar também registrado que há já um pedido pra que faça abertura, né, o
segmento da rua aqui da nossa Cláudio José de Lima, até a Clarindo Barbosa, que precisa ser, que
ali é rua, tem que abrir, Parabéns, obrigado, Vereador. Como o Vereador Ronis posicionou, hoje
liguei no gabinete do Senador Nelsinho, senhores Vereadores, fiz uma cobrança quanto os projetos
que nós protocolamos lá. O que o Marcelão nos disse? Que até o presente momento as emendas
individuais não foram liberadas. Cada um de nós sabemos que o orçamento da União foi votado
esse ano e isso dificultou muito. E o que ele me disse? Nobre Vereador, pode acontecer que talvez
no segundo semestre seja liberado o cadastramento das emendas individuais. Quero em relação
aos projetos, dois projetos, primeiro o da controladoria interna que já está nessa casa, a gente sabe

da necessidade e vamos votar. Quanto ao projeto de cargo, vou debater e discutir no momento dos
pareceres. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Jânio Flávio de

Assis, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Novamente,
saudar e cumprimentar todos os presentes, assim como todos que nos acompanham pela nossa TV
Câmara. Hoje o Luciano está no comando novamente, voltou à função. Retorno à tribuna para
justificar minha indicação de número 16, que após a devida tramitação regimental seja
encaminhado expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor Juvenal Consolaro,
com cópia do senhor Fabrício Fabrin, Secretário Municipal Interino de Infraestrutura e Serviços

Públicos, fazendo a seguinte solicitação. Que seja adquirido um britador móvel com o objetivo dI

garantir maior eficiência na produção de cascalho e na manutenção das estradas vicinais do

munICÍpIO. Parto agora para a justificativa escrita. Nosso município possui uma extensa malha de
estradas vicina.is, reflexo direto de sua grande extensão territorial, com 4.879,93 km2 de área,

sendo o 22'’ maior município do Estado. Essas vias são essenciais para o escoamento da produção
agropecuária, o transporte escolar e o deslocamento de área da população rural. A manutenção
adequada dessas estradas exige constante aplicação de cascalho, cuja disponibilidade e qualidade
impactam diretamente nos s.erviços prestados. A,agUWo de um britador móvel é uma medida
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estratégica de grande impacto, especialmente para a conservação da malha via área rural e a

realização de obras que exigem o uso de pedras britadas, como ateios, calçamentos e sistemas de

drenagem. Com esse equipamento, o município poderá triturar as pedras diretamente nos pontos
de extração, produzindo brita com granulometria adequada de forma ágil, contínua e conforme a

demanda de cada obra. Então, essa é uma indicação até o Vereador Denivan, que já foi Secretário
de obras, tem o Cleiton também, ex-Seçretário, sabe que um equipamento desse faria muita
diferença no trabalho, principalmente de cascalhamento. Alcinópolis adquiriu recentemente um
equipamento desse, e a gente pode acompanhar que realmente dá muita agilidade no serviço,
principalmente também na questão de transporte dessas pedras para o local que vai ser aplicado e
também, às vezes, quando as pedras são muito grandes, a patrola vem, né Vereador Denivan? A
patrola passa e joga tudo para fora ali, as pedras, e danifica os veículos, então se tiver o britador, se

consegue ali, britar essas pedras conforme a demanda de cada obra. Quero aqui aproveitar a
oportunidade para parabenizar um Figueirãoense, professor Valdery Zotelli, que nesse momento,
acredito que ainda esteja acontecendo um evento na UC:DB em Campo Grande, onde ele está
lançando hoje um livro, e colocando o nome do Figueirão em evidência. Hoje o Figueirão já foi
assunto em matérias do Correio do Estado, do Campo Grande News, então ele está lançando um
livro hoje a respeito da nossa tradicional festa da fazenda. Então merece todo o nosso apoio e as

nossas congratulações, protocolei inclusive uma moção de congratulação para ele, não poderia
entrar hoje porque por questão do regimento, a pauta é fechada na sexta-feira, anterior à sessão, e
também ele não estaria aqui para receber, mas conta com o apoio dos Vereadores para que na

próxima segunda-feira, ele estando aqui, a gente possa homenageá-lo. Então o livro que ele está
lançando hoje chama-se “Cultura e Religiosidade, Aspectos da Tradicional Festa da Fazenda em
Louvor a Nosso Senhor da Abadia, do município de Figueirão MS, sobre as perspectivas do
desenvolvimento local”. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Jânio, parabéns,
excelente, fala sobre esse assunto. Realmente é um privilégio termos mais outro historiador,
tínhamos o professor Admar e agora o Valdery Zotelli, contribuindo com essa festa através do
livro, de a gente trazer a cultura nossa para Figueirão, através desse livro a gente consegue
também tornar a nossa festa, a princípio, primeiro para o patrimônio Municipal de Figueirão, e
depois, igual Santa Tereza, conseguir o patrimônio material do Estado, e quem sabe um dia,
patrimônio nacional do Brasil. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Realmente, Vereador, é

muito importante esse reconhecimento, obrigado pela sua colaboração, é uma festa quase
centenária também, com noventa e tantos anos de existência, já foi lá que começou, a da cidade
tem 71 anos, a da fazenda começou em 1927. Parabenizar também o Vicente, nosso contador,
Vicente Freitas, que por iniciativa dele, juntamente com outros colaboradores, ganhou e plantou
umas mudas de árvores ornamentais nos canteiros. Parabenizar também o Secretário Fábio, que

está dando apoio a ele, que adquiriu, eu até faria uma indicação dessa, retirei, porque fiquei
sabendo que eles já estão adquirindo proteção para essas mudas, já estão aguando ali diariamente
essas mudas, então ficaria sem sentido fazer uma indicação de algo que já está sendo feito. Então,
só parabenizar e agradecer por esse cuidado com as ruas do nosso município. Falar aqui hoje sobTR
a questão do projeto, tão polêmico, falar do projeto de criação de cargos, respeito, até parabenizo,'
inclusive, o Vereador Ronis, pelo seu posicionamento, o Legislativo é plural de ideIas, de

posicionamento, é assim que deve permanecer. E muito importante, já é composto por número
ímpar de Vereadores justamente para isso, para que haja o contraditório, são nove, onze, treze,
quinze, até cinquenta e cinco Vereadores, números sempre ímpar, porque deve existir o

contraditório, Então, cada um tem o seu posicionamento, usa da sua prerrogativa como quiser, e a
gente respeita isso com certeza. O que eu tenho para dizer a respeito desse projeto é que é
colocado como uma reestruturação administrativa, mas em alguns casos a gente vê que, na

verdade, é um pouco injusto com outros cargos. EJrtaKt% reconheço, inclusive, vários cargos,
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alguns cargos dentro desse projeto que são necessários, assessor jurídico, eu concordo, gestor
Municipal de licitações, concordaria também, diretor de cultura e esporte, também concordaria,
gestor Municipal de convênios, também acho interessante. Só que, no meio disso tudo, colocam
num pacote, assim, um pacotão que aí fica meio difícil a gente analisar. Perde, assim, às vezes, um
pouco o foco, como se fosse impossível separar o que é essencial do que é desnecessário. A gente
tem hoje Servidor que tem cargos que o vencimento inicial é de R$ 1.73 1, apenas. E aí, o piso
desses novos cargos que pretendem criar é de R$ 3.854,28. A gente tem justamente Servidores
com mais de 15 anos de trabalho que ainda não recebe remuneração nem perto desse valor de R$
3.854,28. Então, assim, eu não sou contra jamais o município pagar bem o Servidor que trabalha,
jamais, de forma alguma. Eu sou favorável que a gente estenda essas oportunidades de boas
remunerações a todos, começando por quem está lá embaixo e recebe menos. Você pega, se o cara
ganha um salário de R$ 1,731, fica abaixo da tabela. Se o cara paga um aluguel, o que sobra?
Então é meio difícil, é triste até, porque a gente sabe que tem outros cargos que seriam
necessários. Isso tudo acontece no momento que o próprio executivo admitiu dificuldade para
conceder um maior reajuste aos Servidores. Começou propondo 6%, depois de discussões que

chegou a 7,5%. Então, de lá para cá, o que mudou para que a gente aprove hoje um projeto que vai
impactar em R$ 110 mil mensalmente na Folha. Então, eu acho meio complicado a partir desse
ponto de vista. E aí, vou citar aqui um dos cargos que eu não consegui entender até agora, se

alguém entendeu, depois me ajuda, manda mensagem e me ajuda a entender. Porque, ao mesmo
tempo que o município tem um concurso público vigente, parou as nomeações, não está chamando
mais ninguém no concurso, manda esse projeto para criar cargos, que, na verdade, está previsto
aqui, desde a posse, que o Prefeito falou aqui que mandaria esse projeto. Na votação daquele
projeto, da lei do nepotismo, mencionei esse projeto que viria. No dia que foi lido aqui, no dia 5 de
maio, mencionei esse projeto, inclusive, já tinha me posicionado contra, então engoliu o caroço
também, não tem jeito, não faria isso, nem se não tivesse falado. Mas, assim, é uma coisa que
complica. Complica bastante a gente analisar esse projeto dessa forma. Temos um concurso
vigente, parou as nomeações, temos um projeto criando cargos, tem um processo seletivo. No
projeto está criando o cargo de supervisor de manutenção para ganhar R$ 7 mil, no processo

seletivo, quer contratar mecânico para ganhar R$ 3 mil. Aí não dá para entender. O mecânico tem
que ter curso de mecânica, quem vai supervisar na área tem que ter a genérica capacidade notória.
Quem quer ter essa capacidade notória? Capacidade notória na execução das atividades. Muito
vago, muito subjetivo e até preocupante esses critérios de contratação. Então, assim, a gente
poderia priorizar, a gente não, o Executivo deveria priorizar a nomeação de quem foi aprovado no
concurso, priorizar quem foi testado por mérito. Esse projeto recebeu o parecer contrário nas duas
comissões pelas quais ele tramitou, a CCJ de Relatoria do Vereador Ivan e a de Finanças e

Relatoria do Vereador Edegar. Então, assim, discordar desse parecer deles, é como se fosse
colocar em xeque a capacidade deles e isso eu não tenho intenção nenhuma de fazer. Então, deixo
aqui as minhas considerações a respeito. Na hora da discussão do projeto, a gente pode acrescentar
mais alguma coisa. Mas é isso, a gente reconhece que... Há outro cargo, que é o coordenador de
higienização. Para coordenar quem? No hospital, esses dias, tinha funcionário de empresa privada
fazendo a limpeza. Ficou a noite inteira contaminado o pronto socorro, e não tinha ninguém para
limpar. Então, o coordenador vai coordenar quem? Não dá para entender. Obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,N
senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite "à
todos, mais uma vez. Venho aqui justificar minha indicação de número 16. Que seja feito um
estudo de viabilidade para que sejam feitas instalações de poços artesianos para os pequenos

produtores rurais de nosso município. Faz-se necessário, pois os poços artesianos garantem uma
fonte confiável de água potável, essencial para a ?Me e*%em-estar da população, especialmente
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em áreas rurais. A disponibilidade de água através de pós--.artesianos é vital para irrigação,
permitindo um aumento de produtividade das culturas, contribuindo para a segurança alimentar.
Indicação de número 17. Que seja feito um estudo de viabilidade entre executivo e legislativo para
dar folga ao funcionário público no dia do seu aniversário. Dessa forma, conseguimos valorizar o

funcionário, fazendo que assim ele tenha motivação para realizar suas funções diárias, tanto dentro
do executivo como do legislativo. Sobre o projeto, eu vou dar minha opinião, minha justificativa
após a votação. É o que eu tinha para hoje, muito obrigada. A Presidente Luciene Teodora da

Silva disse: Convido o Vice-Presidentç Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que

possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva
disse: Boa noite, senhor Presidente, boa noite a todos os nobres Vereadores, todos que estão aqui
hoje nesta casa de lei presente, todos que nos acompanham via rede social. Gostaria de falar um
pouquinho hoje sobre os projetos que foram protocolados nesta casa de lei também, que é sobre a
transferência de paciente, que vai haver uma mudança que eu achei muito interessante, porque a
gente já estava esperando essa remoção, e no qual os nossos enfermeiros, técnicos de enfermagem,
auxiliar, motorista, todos serão, acredito que, beneficiados através desse projeto. Esse projeto foi
protocolado hoje nesta casa, foi dito que foi discutido e decidido juntamente com a equipe de

enfermagem. Vamos estar buscando informações também, mas, pelo que eu já li e vi do projeto,
algumas mudanças que foram feitas para ser paga através do mIG, então ficou assim, a gente vê
que tem remoção aí, que era 150, foi para praticamente 250 reais, então a gente nota a valorização
dos funcionários da enfermagem, Fico muito feliz por ser da classe. Hoje também a gente tem o
projeto que vai entrar também, que é um projeto polêmico, que eu entendo e respeito a opinião de
cada nobre Vereador, nobre Vereadora, a gente sabe que não é fácil, mas quando você coloca o
seu nome à disposição da nossa população, da nossa comunidade, é para isso, é para você tomar
decisões através delas, e a gente sabe que às vezes tem decisão que vão ter turbulências, alguns
vão concordar e outros não vão concordar. Só gostaria de dizer a vocês que realmente esse projeto
deu entrada nesta casa dia 5 do 5, então teve tempo para todo mundo ler, apreciar, decidir, tivemos
algumas reuniões sobre o projeto, as comissões se reuniram mais de uma vez para poder chegar
em consenso e tomar as suas decisões. Gostaria de dizer que quando a comissão reprova, eomo foi
dito aqui por Vereador que não vai votar contra, porque confia na decisão dos nobres Vereadores,
gostaria de dizer que eu também confio na decisão dos nobres Vereadores, não tenho nada contra
os Vereadores que foram contra o parecer, mas eu acredito que eu como Vereadora tenho o direito
de decidir o meu voto em plenário e ser favorável ou contra o projeto. Essa é uma decisão minha.
Quem vai responder perante a população da minha decisão do meu voto vai ser eu. Então, por isso
que eu vou tomar essa decisão. Tem que ser cinco votos absolutos para poder passar a comissão.
Eu vou renunciar à presidência, no caso hoje, o Vereador Denivan vai assumir para que eu possa
votar, porque eu sempre fui uma Vereadora que eu nunca escondi voto, sempre me manifestei
perante a sociedade, perante a nossa comunidade. Eu acho que nós devemos, sim, manifestar voto,
é direito de cada um votar e ter a sua escolha, mas respeito à opinião de cada um, cada um tem a
sua decisão de escolha de voto, se é favorável ou se é contra, e cada um vai responder à su,a

decisão. Só gostaria de dizer que a gente também estudou uma possibilidade de emenda, mas qui
não foi possível, porque precisava de cinco Vereadores para assinar. Não foi possível, que seria\

para diminuir alguns valores de cargo, extinguir seis tipos de cargo também do projeto, mas não
houve acordo. Algo que ia diminuir no impacto da folha de R$ 35.162,00. Então, a gente achou
que essa mudança também ia mudar, ia melhorar, mas não foi possível, por isso que eu digo.
Então, cada Vereador tem direito de ter a sua decisão, tomar a sua decisão e manifestar o seu voto.
Gostaria de dizer também que Figueirão está em seggndo lugar, entre o município com o menor

impacto de folha dentro do Estado e gostaria/dt-dizef"-Wmbém que eu vejo que a gente tem
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responsabilidade, a gente tem que fiscalizar, mas a partir de um momento que o projeto chega
nesta casa, que vai ter um impacto orçamentário, que ele foi mandado para esta casa, que ele foi
avaliado pela Secretária de Finanças e pelo Prefeito, se ele chegou aqui é porque tem condição e
não vai envolver a nossa folha de pagamento. Até mesmo porque a gente sabe que já teve até
cassação dentro do nosso município por causa do excesso de funcionários. Então, a gente tem que
ter essa realidade, ver o percentual. Esses cargos hoje estão sendo criados porque, como houve o
concurso, aumentou a porcentagem, então é por isso que hoje está tendo esses cargos. Concordo,
sim, que às vezes vem uns cargos com menos necessidade do que outros, mas tem outros que são

fundamentais, que quem está perdendo é a nossa população. E até mesmo Vereadores desta casa

que entrou com indicação pedindo esses cargos. Então, essa é a minha opinião, respeito o voto de

cada Vereador, de cada Vereadora, mas é a minha opinião como Vereadora. Hoje eu estou falando
como Vereadora, como moradora do nosso município e eu não gostaria de... Não gostaria não, vou
dizer bem claro aqui, o meu voto vai ser favorável, eu não vou votar contrário porque, a partir do
momento que o Prefeito mandou esse impacto e mandou esse projeto, a responsabilidade é dele. E
eu não vou ficar com essa responsabilidade de, às vezes, algumas pessoas não poder trabalhar, não
ter um cargo, porque eu votei contrário. Sei que algumas pessoas da população vão me julgar, vão
achar que eu estou errada, mas esse é o meu posicionamento como Vereadora. O Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Lembrando que a gente aprova cargos, quem coloca lá é o
Prefeito. Então, nós achamos, a gente reuniu várias vezes, a gente achamos que tem vários cargos
que são necessários e o que a Luciene falou, realmente, a gente tentou diminuir, a gente tentou
fazer nossa parte, mas, infelizmente, não conseguimos, não obteve esse êxito e o projeto vai para
apreciação. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Gostaria de dizer também que, sobre
esses cargos, sobre valores, está tudo incluído, a gente buscou informações, ele consta dentro da
LOA, dentro do PPA e dentro da LDO. São coisas que estão dentro das nossas diretrizes. Então,
assim, a gente respeita a opinião de cada um, espero que a população entenda e respeita a opinião
de cada Vereador e Vereadora, porque cada um tem o direito de tomar a sua decisão pelo seu voto
e cada um responde por ela. Muito obrigada. Que Deus nos abençoe. o Vice-Presidente Denivan
Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa voltar ao trabalho da mesa

diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente,
passamos a leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro Secretário que faça a leitura da ordem do
dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do
dia 19 de maio de 2025. Projeto de lei complementar número 001, de 5 de maio de 2025, que cria,
transforma e extingue os cargos de provimento em comissão que mencionam no quadro geral de
lotação do Poder Executivo e da Outras Providências. Projeto de lei número 17, de 10 de abril de
2025, dispõe sobre a reorganização do sistema de controle interno do Poder Executivo Municipal,
estabelece medidas essenciais para aprimoramento e eficiência da gestão pública, revoga a lei
número 271, de 29 de junho de 2012, e da Outras Providências. Duas indicações de autoria da
Vereadora Kelly Bernardes, endereçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de

autoria do Vereador Vagney Fernandes, cndereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma
indicação de autoria do Vereador Jânio Flávio, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma
indicação de autoria do Vereador Denivan Barbosa, endereçada a diversos órgãos e autoridades
Uma indicação de autoria do Vereador Edegar José de Lima, endereçada a diversos órgãos
autoridades, Três indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos el

autoridades. Um requerimento de autoria do Vereador Vagney Fernandes. Dois requerimentos de

autoria do Vereador Edegar Lima. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão)

a ordem do dia. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura
das matérias constantes da ordem do dia. O Prin}eirF&ecretário Jânio Flávio de Assis disse:

f
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Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final a respeito da proposição Projeto de Lei
Complementar n'’ 001, de 5 de maio de 2025, de Autoria do Executivo Municipal. Relator,
Vereador Ivan Moreira Lima. Projeto. Cria, transforma e extingue os cargos de provimento e

comissão que menciona no quadro geral de lotação do Poder Executivo e dá outras providências.
Parecer e contrário. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o

parecer de Comissão, Legislação, Justiça e Redação Final, O Vereador Ivan Moreira Lima
disse: Senhora Presidente. Como relator desse projeto, eu entendo e respeito e acredito que tem
cargos que são essenciais na gestão Municipal. Entendo lá, responsável pelo setor de Licitação, de

Convênios e assim outros. Mas o que nós mais questionamos nos debates da comissão foi o
seguinte e o Vereador Jânio pontuou. Como que eu posso, muitas vezes, não olhar e eu vou fazer o
meu parecer na questão da razoabilidade. Como que eu posso esquecer de alguém que inicia como
serviços gerais ou como merendeira no concurso do município ganhando R$ 1.730 ou R$ 1.800.
Onde se desconta CASSEMS, CELADERI, INSS e mais uns R$ 60 de fator do CASSEMS. Sabe

quanto ganha líquido uma pessoa dessa? R$ 1.400. Aí a gente vai lá no assistente administrativo.
Olhei no portal da transparência. Quem tem 15 anos de trabalho hoje com 7,5% de reajuste que
teve, o base dele é R$ 2.816. 1sso é o base. Aí o assistente administrativo que tçm cinco anos com
7,5% foi para R$ 1.924. Então vejam bem, senhores, a disparidade de valores em relacionado a
esses cargos. E aí o que acontece? Muitas vçzes, para se melhorar o valor do assistente
administrativo, do auxiliar administrativo ou até mesmo de outro Servidor é dada uma

gratificação, Então qual foi a nossa proposta lá na comissão? Esse projeto, no seu banjo, cria 17

cargos. A nossa intenção foi vamos dialogar para que esses que estão com salário baixo tenham
também o reconhecimento do município. E qual foi a nossa proposta? Vem um projeto primeiro,
vamos acertar a vida dessas pessoas, vou fazer com que elas ganhem mais para que elas possam
consumir mais, mas não fomos atendidos. É importante lembrar também que é uma grande

cobrança que foi solicitada por este Vereador a diária rural que era R$ 62,50. Vem um ofício a
essa casa dizendo que no mês de março, no mês de abril, ela seria paga, não veio. Hoje chegou o
projeto quç trata da remoção, mas não tem um motorista que seja que está viajando aí que não está
reclamando de valor de diária. E outro ponto que me chama a atenção. O nobre Presidente do

sindicato está lá no fundo. Quando a gente foi debater o reajuste do Servidor, o nosso vice-Prefeito
foi enfático. Não poderia dar um reajuste maior do que 7,5% porque a receita do município estava

caindo. Fiz questão de escrever na minha agenda, a receita do município estava caindo e não
poderia conceder mais do que 7,5% a todos os Servidores. E como que a gente pode dar um aval a
um projeto que vai custar R$ 110 mil? Respeito a questão política, com certeza, para muitos foi
feito um compromisso. Mas entendo também que há uma necessidade de se olhar de uma forma
mais justa e com mais razoabilidade. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: A respeito do
parecer, dizer que acompanho o eminente relator, Vereador Ivan, na sua exposição, na sua
colocação, E lembrar ainda, Vereador, que primeiro era 6%. Quando chegou 7,59/, chorou também
no 7,5%. Que não poderia dar um reajuste maior porque o município tinha, alegou dificuldade em
dar um reajuste maior. Queria aqui só fazer uma outra ponderação também a respeito desses

cargos que pretende criar um cargo de Agente de Desenvolvimento Rural, isso eu tinha esquecido

de falar, mas ao mesmo tempo que a gente tem Coordenador de Agronegócio e Coordenador de

Desenvolvimento da Pequena Propriedade, aí nós vamos criar então mais o Agente
Desenvolvimento Rural. Está certo? Muito bem. Outra questão também, dizer que não é nada
pessoal, nunca foi, até porque eu não tenho condições de saber muito bem, como disse o Vereador
Thiago, parabéns, aprova ou desaprova cargos, quem coloca no cargo não somos nós e nem teria
condição de saber quem vai ocupar os cargos porque, na verdade, teria três formas de saber se eu
fosse médium e tivesse o dom de vidência, se eu tivesse a bola de cristal ou se eu tivesse

(

informação privib Como eu não tenho nenhuma das três, então realmente eu não sei, não é
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nada pessoal, mas digo que não discordo de todos os cargos, tem alguns que eu acho necessários,

mas então que, depois que a gente conseguir melhorar a remuneração de quem ganha menos,
manda, separa, manda os cargos, manda um, dois, três projetos, não tem limite, pode mandar,
manda de um, manda de dois, os cargos realmente são necessários. Então concordaria com o
assessor jurídico, gestor Municipal de estação, diretor de cultura e esporte, mas dizer que
acompanho o parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação Final. Obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Thiago? O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Eu, como líder do Prefeito, busquei entendimento com ele e, como a Luciene
falou, entramos no acordo de ver realmente o que precisaria e propomos, propomos reduzir,
porque tem cargos que os nobres Vereadores pediram. Então a gente propôs isso, a gente lutou por
essa questão também. Como o senhor Ivan falou de razoabilidade, a gente tentou ser razoável
também, a gente procurou fazer isso, infelizmente não conseguimos, mas só dizer, a Luciene
expressou muito bem aqui, o nosso município é o segundo, o segundo de cumprimento com o
departamento pessoal. Vocês têm que analisar assim, o limite é 54%, 54%, nós estamos com
menos de 34%, mesmo com esse tanto de aumento, igual falou, a gente não passaria do terceiro,
do Estado, mesmo com esse tanto de aumento. Então, constitucionaIInente existe, existe a
possibilidade, e a gente tentou aplicar a razoabilidade quando a gente entrou com a emenda, a
gente tentou cumprir também com eles, só que a gente precisa de cinco votos, infelizmente a gente
não conseguiu para entrar com essa emenda. E aí fica assim, eu, que pedi para melhorar algumas

coisas, eu vou dar bem exemplo, eu não pedi cargo, mas eu pedi que tem uma lei que ampara, que

tem direito da chefe de licitação, como pregoeira, ganhar melhor, eu que pedi isso, e aí eu vou
contra? Eu não sou contra quem é ordenador de despesas, igual o Secretário de Governo, a pessoa
vai presa igual qualquer outro Secretário, a pessoa tem que assinar junto, e aí a gente, ai, nove mil
reais, todos os outros Secretários ganham nove mil reais, e aí é justo com essa pessoa também? A
gente tem que analisar também o projeto, a gente não pode, a gente só vai colocar então as coisas
ruins do projeto, as coisas boas esquecem, mascara, será que é isso mesmo? Está certo desse jeito?
Eu não concordo com isso, eu tentei entrar com, eu tentei ser razoável com esse projeto, o Prefeito
tem um outro agravante, vários Vereadores me pediu, manda o Prefeito vir aqui na câmara que a
gente quer conversar com esse projeto, teve Vereador que me justificou, mas teve Vereador que
não teve a hombridade de vir aqui falar, teve Vereador que não teve a hombridade de falar assim,
eu vou lá porque eu discordo do projeto, e o Vereador estava na cidade, teve Vereador que me
justificou, voltando, teve Vereador que me justificou, um deles foi o senhor Ivan, o outro foi o

Vagney, e o Denivan também me justificou, mas não dá para entender, aí falar que o executivo
também não aproxima do legislativo, tem interrogações aí para a gente ver. O Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Não justifiquei, mas eu não vim porque não quis, não pedi reunião, quem
pediu realmente tinha que estar, então esse respeito da reunião é isso. O Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, vamos por partes, inicialmente aqui, citar o

projeto, número 001 que chegou nessa Casa de Leis para apreciação. Dizer sim, relacionado ao

projeto, é o parecer, dizer que são vários cargos, com vários valores, valores desproporcionais com
a atual realidade que se encontra hoje os nossos Servidores. Eu acho que até seria, desumano, um
auxiliar de serviços gerais que tem que limpar o chão de segunda à sexta, ganhar R$ 1.700. Aí
você manda um projeto de R$ 7.000, de R$ 6.000, pedimos para que o executivo fizesse a'

distribuição desses projetos, sei que muitas pessoas merecem esses cargos, necessitam desse cargo,
não fomos atendidos. Pedimos para que desse uma olhada nesses valores, diminuir esses valores,
não fomos atendidos. Pedimos o reajuste salarial de 7,5% e fomos atendidos 3 depois de muita
demanda. Ou seja, havia uma tremenda dificuldade para liberar 7,5% para os Servidores? porque
quem carrega o município são os Servidores. Qualquer Prefeito pode ser muito bem avaliado, mas
ele não pode lue, na retaguarda, existe um Servidor que conduz o seu município. Então
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acho muito desumano. Ao meu ver, isso aqui é uma tremenda camuflagem. Uma tremenda
camuflagem, Quem irá ocupar esses cargos? Quem irá ocupar esses cargos? Por que esses valores
abusivos? Acredito eu que já tem relação, não tenho dúvida. O Prefeito já tem sua relação.
Olhando por outro lado, o município, em cinco meses, ainda não funcionou sua gestão, uma gestão
sem planejamento, urna gestão sem resultado. Falta comida, e eu denunciei isso Dara a sociedade.
denunciei-nessa Casa dê Leis, comida no hospital, que eu comprei várias vezes. Falta café,
comprava pão, comprei toalha. E por que agora vem tão rápido com esse boleto de R$ 110 mil?
Isso aqui é para cumprir compromisso de campanha. Compromisso de campanha. Eu digo o
seguinte, senhor Prefeito, atenda as necessidades emergenciais que está tendo no nosso município,
as estradas estão abandonadas, falta medicamento no hospital, falta comida, falta rouparia, falta
material na escola, falta uniforme de Santa Teresa para as crianças, toda a administração está

entrando em colapso. Vamos solucionar primeiro essas situações que estão entrando em colapso,
as situações emergenciais, a valorização do cidadão, cumprir o seu papel de Prefeito, cumprir as

suas promessas, que foi colocado no seu palanque para depois mandar essa camuflagem para nós
votarmos. Acompanho o parecer do Presidente dessa comissão. Ivan, o relator, desculpe.
Acompanhe. E dizer mais, já estou finalizando, Presidente. Hoje, 5h40, me manda uma
mensagem, me convidando para ir falar com o Prefeito no seu gabinete. Interessante, há poucos
dias, fui expulso do meu local de trabalho, porque quem manda é o Prefeito. Faltou respeito como
Servidor, faltou respeito como Vereador, porque eu denunciei a situação que se encontrava no
hospital, risco de contaminação por vírus, por bactérias, porque não tinha limpeza e não
soluçionava, Então, por que me convidar para mostrar um projeto, para tentar me ludibriar, para
tentar me convencer e que não vai convencer? Tenha respeito, assim como eu tenho pelo senhor.
Portanto, quando o senhor necessitar de voto para votar, para aprovar os seus compromissos de

campanha, para acomodar o pessoal de vocês, que eu sei que muito disso aqui é para acomodar, o
senhor peça para o Secretário de Saúde vir votar, a diretora do hospital vir votar, Eles têm muito
mais valor do que eu, do que o Vereador Denivan. Peça para o seu filho vir votar também, que é o
verdadeiro controlador dessa atual gestão. Isso não é segredo para ninguém. Muito obrigado. Meu
voto, acompanho o parecer dessa comissão. O Vereador Edegar José de Lima disse: Eu ouvi
atentamente, eu vou ser breve aqui, só quero deixar assim que o Vereador Thiago até falou que os
Vereadores chamaram o Prefeito, combinou, eu falei que o Prefeito tinha que participar das

reuniões. Mas eu tentei antes, não veio. Então, no dia que ele precisava, eu chamei para fazer com
ele o que ele faz com a gente. Não dá atenção especial. Então, no último dia, ele queria, aí era
tarde, aí a vossa excelência fala aqui, tipo assim, não entendi, “mascaram”, o negócio do projeto.
Eu vou comparar o seguinte. Esse projeto é igual o pai e a mãe. Tem um filho e ele libera o carro
para andar de menor e o pai não pode fazer isso sem a mãe, de jeito nenhum. E nós, Vereador,
temos que trazer o Prefeito no controle. Eu sei que tem pessoas que eu vou conversar, que falaram
comigo, que às vezes podem até achar ruim, mas a situação quem colocou a faca no nosso
pescoço, é o Prefeito. Com a falta de coragem, de ser firme com as pessoas, fazer compromissos e
cumprir, entender da lei, para poder fazer promessa política, para depois não contradizer aquÍ
Câmara, na Casa de Leis, achar que os Vereadores iam entender dessa natureza, e mandar
projeto nessa situação. E não cabe ao Vereador Edegar votar para o Prefeito para ele fazer o que\

ele quiser, por ele quem ele quiser, para não ter nenhum contratempo, alguém contra eu, alguém
nervoso comigo, ou contrariado das minhas falas. Não, eu, se eu achar que o devo votar.... o

Prefeito, ele pode, as pessoas podem até pensar algo diferente de mim, não tem problema, eu vou
conversar com todo mundo. Agora, quem colocou essa situação é o Executivo, porque ele não teve
a humildade lá atrás. Esse projeto, tem 90 dias as pessoas cercando os Vereadores na rua,
“Vereador, e meu cargo, e meu projeto?” Que projeto? Uai, me prometeu lá? Isso não pode vazar.
O Poder Executi#btein de ser firme com as pessoas. E eu assumo essa responsabilida@. O que eu
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trato, eu cumpro, e o que eu falo, que eu prometo, eu vou cumprir. Então, essas obrigações. E tão
bom você ser sincero com as pessoas. É melhor uma triste verdade do que um alegre mentira. É o

que eu tinha, senhora Presidente. Eu acompanho meu voto mesmo, eu sou relator. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado parecer pela
maioria de votos, cinco votos, então, acabamos de encerrar esse trâmite desse projeto. O projeto de
cargo, então, foi reprovado por esta Casa de Lei. Devido à discussão do parecer da Comissão de
Legislação e Justiça, foi reprovado, então, a gente nem aprova mais a Comissão de Finanças. Esse

projeto foi reprovado por esta Casa, por cinco Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio
de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final a respeito do Projeto de Lei
Complementar n': 003, 19 de maio de 2025, de Autoria do Executivo Municipal, de Relatoria do
Vereador Ivan Moreira Lima. Projeto que dispõe sobre a reorganização do sistema de controle
interno do Poder Executivo Municipal, estabelece medidas essenciais para aprimoramento e
eficiência da gestão pública, revoga a Lei nc’ 271’ de 29 de junho de 2012 e dá Outras Providências.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de

Legislação e Justiça e Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação, quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento,
de relatoria do Vereador Edgar José de Lima, a respeito do Projeto de Lei Complementar n'’ 003,
de 19 de maio de 2025, o mesmo projeto. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco
em discussão o parecer de Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em
votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado
o parecer. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: O Projeto de Lei Complementar
n') 003, 19 de maio de 2025, que dispõe sobre a reorganização do sistema de controle interno do
Poder Executivo Municipal, estabelece medidas essenciais para o aprimoramento e eficiência da
gestão pública, revoga a Lei n'’ 271 de 29 de junho de 2012 e dá Outras Providências. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei
Complementar n'’ 003, 19 de maio de 2025, em discussão. O Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado disse: Este projeto é de suma importância. Temos que pensar, aqui na Câmara já nos
adequamos, já temos o controle interno coneursado, e ele vem arremeter isso. Este projeto vem
para ter também o controle interno concursado, além de outro Servidor nessa mesma iniciativa.
Quem teve a oportunidade de ler o projeto, ele é bem interessante, porque ele coloca cada
Secretaria responsável, ou seja, vai ter uma pessoa que vai ser responsável pela questão
burocrática, vamos dizer assim, para ficar mais fácil de entender. Ele usou um termo em inglês,
que é o compliance , que depois veio para os Estados Unidos, e agora chegou no Brasil esse termo,
que é um termo que ele utiliza da seguinte maneira, a capacidade gerencial, ou seja, as pessoas,
temos que procurar ser cada vez mais, vamos dizer assim, no modo mais genérico, mais honestos
possíveis, para poder ocupar esse tipo de cargos. É um cuidado, é um zelo com o dinheiro do
poder público. É um projeto extremamente interessante e, já de antemão, sou favorável a esse

projeto. o Vereador Ivan Moreira Lima disse: Lembrando, nobre Vereador Thiago, que ele vg
em consonância com o Tribunal de Contas, com o Tribunal de Contas da União. Então, é uml

projeto de extrema importância e eu sou favorável, A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Não havendo mais discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está,

quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o projeto. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de
Assis disse: Indicação n'’ 17 de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicação de número 29 de

autoria do Vereador Vagney Fernandes. Indicação de número 16 do Vereador Jânio Flávio.
Indicação de n'’ 9 do Vereador Denivan Barbosa. Indicação de no 11 do Vereador Edegar José de

autoridade do Vereador Thiago Inácio de Paula Furtado.le nc’ 21, 22 e 23, dea. InI
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Requerimento de número 02 de 2025. Sra. Presidente, o Vereador abaixo assinado, solicita à mesa
que, após a tramitação regimental, sejam encaminhados, expediente a Vossa Excelência, senhor
Juvenal (_-onsolaro? Prefeito Municipal de Figueirão, com cópia do Sr. Secretário Municipal de

Saúde, Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali Carvalho, pela seguinte solicitação. Requeiro que seja
informada9 no âmbito de toda a rede Municipal de saúde, a relação atual dos estoques de

medicamentos e materiais hospitalares, se há falta desses itens e, em caso afirmativo, qual o prazo
para sua disponibilização. Justifico que esse requerimento é devido às reclamações recorrentes
recebidas por esse Vereador, acerca da dificuldade de acesso de munícipes a medicamentos e

materiais hospitalares. Esses itens são essenciais para o bom funcionamento da rede Municipal de

saúde e a garantia do seu fornecimento é essencial para segurar atendimento digno e de qualidade
à comunidade. Sem mais, agradeço e renovo a Vossa consideração. Vereador Vagney Moreira
Fernandes. Requerimento número 001-2025, de autoridade do Vereador Edegar José de Lima. Sra.

Presidente, o Verador que aqui presente subscreve, solicita à mesa que, após a tramitação
regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência, o senhor Juvenal Consolaro,
Prefeito Municipal, com cópia de Vossas Senhorias, o Sr., na época, Secretário Cleiton Cosme,

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação.
Requeiro informações de quais critérios e quem autorizou a máquina de esteira lotada na
Secretaria de Infraestrutura a adentrar dentro de uma pequena propriedade a fazer serviço de
desmatamento e enleirar na propriedade do Sr. João Rafael. Sem mais, agradeço e renovo os votos
de estima e consideração, Vereador Edegar José de Lima, E outro requerimento de autoridade do
Vereador Edegar, número 002-2025, que, após a devida tramitação regimental, solicita, requer,
cópia da guia de recolhimento da taxa paga pelo serviço da máquina de esteira na propriedade do
Sr. João Rafael. Sem mais, agradeço e renovo os votos de consideração, Vereador Edegar José de
Lima. Sra. Presidente, terminada a leitura das matérias constantes da ordem do dia. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o requerimento de autoria do Vereador
Vagney e dois requerimentos de autoria do Vereador Edegar. Em discussão. Não havendo
discussão, çoloço em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se
manifeste. Aprovado os três requerimentos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De
acordo com o artigo 140 do Regimento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas.
Passamos agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. Vereador Vagney? O
Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, só para finalizar, agradecer a
presença de todos que aqui puderam estar hoje. Também a todos aqueles que nos acompanharam
via rede social. E deixar aqui mais uma vez, estar reforçando que o meu trabalho, o meu
posicionamento é em prol da população. E mais uma vez eu tenho o prazer de dizer. Eu vou honrar
o meu mandato até o meu último dia. Eu estou aqui pelo povo e me posicionarei a favor do povo.
O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Só mesmo aí para reafirmar, parabéns Vereador Vagney
pela sua colocação, pelas informações que o senhor solicita também, a Secretaria de Saúde.

Inclusive é uma lei que o município está infringindo. Deveria divulgar no site com autorização
quinzenal. E isso não está sendo cumprido, então parabéns Vereador pelo seu requerimento. Diz
mais uma vez que se não mandar pacotão, se mandar esmiuçado os cargos realmente são'

necessários, com certeza terei o maior prazer de votar favorável a um projeto que seja necessárlo.

Mas assim, quando embola tudo num pacotão só para sei lá, fica até difícil de falar. Fica difícil a

gente analisar, porque compromete a análise do projeto. Mas é isso, Desejo a todos uma boa
semana. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as

explicações pessoais, gostaria de agradecer a presença de todo o público presente, todos nos
acompanham via rede social. Quero convidá-los a todos para a próxima sessão, segunda-feira,
sessão ordinária, garítQFQr encerrado a presçnte sessão às 20h3 l. Gostaria de agradecer também a
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presença da Polícia Militar aqui hoje na Câmara Municipal em nome do Comandante J. Cesar. Boa
noite, que Deus nos abençoe.
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